

# “三无”小区变身幸福家园

■文/图 本报记者 朱红  
“我们小区如今邻里和睦,前两天被沙北街道昆仑社区评为文明楼院。”3月5日,黄河路东段星光苑小区居民陈晓馨告诉记者。

记者看到,星光苑小区内部道路平坦干净,墙壁粉刷一新,新搭建了电动车棚,施划了停车位,安装了电子门禁系统,居民刷脸出入……

星光苑小区建于2000年,目前共有3栋楼39户143人,由于建成时间长,没有物业,出现了各种问题:卫生条件差,仅有环卫工人清理垃圾桶;电动车随处停放,飞线充电现象严重;停车位少,停车秩序混乱;没有门卫值班,没有电子监控,居民安全感较低。

2021年,在昆仑社区工作人员的协助下,星光苑小区组建了党小组,成立了志愿服务队、自管会,推行“党建+网格”管理模式,引导群众参与小区自治。

2021年4月19日下午,星光苑小区开展了改造提升捐款活动。陈晓馨作为党小组组长,率先捐款1000元。随后小区其他居民开始捐款,你500元、他300元……不能到现场的业主也通过微信转账方式捐款。



左图:改造后的星光苑小区。

说:“小区自治是好事,家人都很支持。虽然我们不在这边住了,但受子女委托,我专程回来捐款……”当天,居民共捐款1.25万元。

在昆仑社区工作人员的帮助下及小区居民共同努力下,小区经过改造大变样。如今,茶余饭后,孩子们在院内玩耍,大人们则一起聊天儿或下棋。

小区居民李静告诉记者,以前的“三无”小区成了居民的幸福家园。大家住得很舒心。

左图:改造后的星光苑小区。



## 我市将开展40期急救救护公益培训

本报讯(记者 王培 见习记者 王嘉明)3月8日下午,市红十字会组织相关人员到市第三高级中学开展培训,向学校教职工普及急救救护知识,同时拉开了我市2022年红十字“救”在身边急救救护公益培训活动的序幕。

培训现场,救护师以理论知识讲解和救护技能操作相结合的方式,详细讲解了急救知识,示范了心肺复苏和人工呼吸等急救方法,并现场指导教职工模拟演练。大家仔细听、认真记,积极参与。现场气氛活跃。随后,市红十字会工作人员还向教职工发放了便携式急救救护培训教材,便于大家更加牢固地掌握急救救护知识和技能。

据了解,为更好地保护群众的生命安全和身体健康,提高群众的自救互救能力,市红十字会组织相关人员于3月至11月走进村庄、社区、企业、学校等地开展40期急救救护公益培训。

新闻直通车  
0395-3139148  
15939503609  
电话一响 记者到场



“春风杨柳万千条。”春回大地,杨树、柳树开始传递春的讯息。3月9日,市民在垂柳依依、春意盎然的沙澧河风景区畅游。见习记者 王嘉明 摄

## “好媳妇”“好婆婆”“好公公”受表彰

本报讯(见习记者 王嘉明)3月8日,市城乡一体化示范区黑龙潭镇河涯李村召开2021年度文明新风表彰大会,对全村21名“好媳妇”、18名“好婆婆”“好公公”及27个“五美庭院”进行了表彰。

表彰大会现场,获奖者将大红证书抱在胸前,个个满面笑容。“真想不到,我们身边有这么多先进典型。”“这些获奖的都是俺学习的榜样。以后村里会越来越和谐、越来越文明。”……现场观看的村民一边鼓掌一边讨论。

河涯李村党支部书记李留安告诉记者,此次表彰大会把大家认可的“好媳妇”“好婆婆”“好公公”请出来亮亮相,让身边的榜样带动群众,让身边的先进典型引领群众,让身边的真实事例激励群众,传递了正能量。

### 声明

漯河日报社所属媒体对发布的原创新闻信息拥有合法版权,未经明确书面许可,严禁复制、转载或引用,违者将依法追究法律责任。

## 杜风玲:社区居民贴心人

**敬业**是职业道德的灵魂,为个人安身立命奠定基础,为社会发展进步注入活力。正是依靠敬业奉献,中华民族创造了灿烂的文明。敬业乐业的民族,必定是令人肃然起敬的民族;缺乏敬业精神的民族,难免被人诟病和轻视。

杜风玲就是我市众多践行社会主义核心价值观的代表之一。

■本报记者 王培

杜风玲是源汇区老街街道受降路社区的一名网格员,带领3名网格员负责解决600多户居民的大事小情。她把居民的事当自己的事,倾听居民心声,为居民排忧解难,赢得居民的好评。

今年50岁的杜风玲即将退休,但仍坚守在社区一线。记者见到她时,她正在居民家中走访。近段时间,社区正在开展“户户到”大走访活动。她每天和同事挨家挨户到居民家中走访。“叔,咱们有五级网格,人员和电话信息都张贴在小区里了。这儿还有一张宣传页,您看看。”“姐,出门遛狗一定要牵绳啊!”……每到一户居民家中,她都向居民详细介绍五级网格责任分工,宣传文明养犬、天然气安全使用等知识。

网格员与居民之间的感情来自于网格员日常的巡查走访和关心问候。“开展社区工作得多跑腿。这样和大家离得才近,大家有啥话才和你谈。”杜风玲说。

每天早上开完例会,杜风玲就到负责的网格巡查,察看楼院环境卫生情况,和居民聊聊,了解他们遇到的问题,及时帮忙解决。为了清理老旧小区的杂物,她和同事一趟趟从楼上往下搬砖块、花盆、废旧家具等,累得浑身是汗;居民房顶漏水,她冒雨到居民家了解情况,并请人整修;疫情防控期间,她坚守在一线,守护居民生命安全和身体健康;居民之间产生矛盾,她积极调解,化解矛盾……

杜风玲负责的网格老年人多。他们生活中遇到困难常不知道找谁解决。她便和同事把各自的电话号码复印了几百份发给大家,方便这些老年人遇到问题及时找到他们。“有困难,找小杜。”

杜风玲的手机号码成了居民的生活热线。不管是停电停暖、暖气不热等问题,还是各类政策咨询,她总是耐心地解决、回答。同时,她还随时关注微信群里的信息,看居民微信群里大伙儿有什么诉求,看社区工作微信群里有什么信息需要传达,抓紧解决、落实。有时,半夜了,她还在微信群里回答居民的问题。

前段时间,杜风玲和同事帮助公安街77号楼的居民解决了水管漏水的问题。居民送来锦旗,表达感激之情。

杜风玲非常敬业、甘于奉献,赢得了大家的肯定。多年来,她先后获得漯河市优秀志愿者、模范市民等荣誉称号。

“社区是居民的‘娘家’。居民有困难不找社区找哪里。我做了二十多年社区工作,虽然今年就要退休了,但是只要干一天就要站好一天岗,为居民服务好,做好居民的‘娘家人’。”杜风玲笑着说。

### 践行社会主义核心价值观·敬业

## 郭小鹏:热情服务乘客



■文/本报记者 张玲玲  
图/本报记者 焦海洋

“不要着急,等车停稳后再站起来。”“您好,上车请慢一点儿。”……3月1日早上7点22分,108路公交车车长郭小鹏准时从市区龙江路公交场站发车。一路上,在平稳地驾驶车辆、标准化报站的同时,他不停地提醒乘客注意事项。

“作为一名公交车长,我的职责不光是驾驶车辆、打扫卫生,还要提高服务质量,让乘客满意。”郭小鹏说。

2018年7月,郭小鹏到市公交集团工作。工作中,他始终牢记自己是一名党员、一名退伍军人,以饱满的热情、周到的服务赢得乘客的认可。

2020年9月16日下午,郭小鹏驾车行至海河路与泰山路口公交站时,发现附近躺着一位老大爷。郭小鹏停稳车后迅速打开车门,走到老大爷身边询问情况。

“老大爷当时意识清醒,只说自己浑身无力,已经拨通了120。我接过老大爷的手机,将他的情况反映给市120急救指挥中心的的工作人员。”郭小鹏说,由于情况紧急,他打完电话后返回车内,向乘客说明了情况,并表示需要等救护车到达后才能离开。车上的乘客支持他的做法。几分钟后,救护车赶到。郭小鹏这才驾车离开。

2021年12月9日下午,郭小鹏在车上捡到一个黑色单肩包,交给了公交场站管理员。管理员发现包里有4.5万元现金、一张40余万元的欠条和数张代金券。不久,失主乘坐出租车匆匆赶到公交场站,向管理员询问。确认失主身份后,管理员把单肩包还给了失主。失主非常感谢拾金不昧的郭小鹏,当即从单肩包里抽出数张现金表示感谢,但被郭小鹏婉言谢绝了。

郭小鹏2019年获市公交集团“最美公交车长”提名奖,2020年被市公交集团评为温馨服务车长和五星车长。

郭小鹏在车上捡到一个黑色单肩包,交给了公交场站管理员。管理员发现包里有4.5万元现金、一张40余万元的欠条和数张代金券。不久,失主乘坐出租车匆匆赶到公交场站,向管理员询问。确认失主身份后,管理员把单肩包还给了失主。失主非常感谢拾金不昧的郭小鹏,当即从单肩包里抽出数张现金表示感谢,但被郭小鹏婉言谢绝了。

郭小鹏2019年获市公交集团“最美公交车长”提名奖,2020年被市公交集团评为温馨服务车长和五星车长。



3月10日是第十七个世界肾脏病日。3月9日下午,二十多名来自全市各大医院的肾病及血液净化专家在双汇广场开展义诊活动。本报记者 杨光 摄



3月9日下午,召陵区文化旅游局、召陵区文化馆、召陵镇中心学校组织人员在召陵镇回族小学举办“非遗进校园 文化共传承”活动启动仪式。见习记者 刘净涛 摄



主办:漯河市创文办 漯河市爱卫办



淞江路与邛山路交叉口东北角,线缆垂地。



解放北路与淞江路交叉口,摊贩占道经营。



泰山北路与海河路交叉口向北约120米路西,沙子乱堆。



柳江路二巷,路面较窄,一侧还施划了停车位,容易造成拥堵。